

**НАШИ РАБОТЫ
С ПЛАСТИЛИНОМ
В ДЕТСКОМ САДУ.**

**ВЫПОЛНИЛА:
ВОСПИТАТЕЛЬ 1 к.
Пермякова Елена Алексеевна**

- **Трудно не согласиться, что практически все дети любят лепить. Это занятие очень увлекательное и полезное.**
- **Многие родители даже не подозревают, что лепка имеет огромное значение в развитии малыша. Он учится владеть своими руками, самостоятельно создавать различных персонажей.**
- **Пластилин — самое доступное средство для детей, которое вызывает интерес и способствует всестороннему развитию. Работа с этим материалом служит одним из способов формирования гармонично развитой личности.**

- Иногда взрослые считают, что в занятиях с пластилином нет ничего особенного, и если ребёнок не лепит, то не лишается чего-то важного. Это представление является неверным.
- Работая с мягким материалом, ребёнок активизирует подушечки пальцев, создавая мелкие предметы из пластилина, заставляет пальцы напрягаться. Все это способствует развитию мелкой моторики, которая напрямую связана с деятельностью мозга.
- Все процессы детской психики тесно связаны между собой. Это говорит о том, что благодаря работе руками, у ребёнка развивается память, внимание, мышление, речь и восприятие.



- На занятиях в детском саду с малышами, я, прежде всего начинаю знакомить ребёнка с новым для него материалом на ощупь. Потом учу разминать пластилин в руках, отщипывать кусочки, раскатывать «колбаску», колобки, формировать несложные предметы.
- Когда малыш двумя руками катает шарик или колбаску, у него работают оба полушария мозга, укрепляются межполушарные связи, что, в свою очередь, способствует развитию внимания и саморегуляции.
- Все занятия стараюсь проводить в игровой форме. В старшем дошкольном возрасте, дети сами придумывают сказку или используют уже знакомую для них, создают



- Когда мы с детьми работаем над объёмными образами, дети знакомятся с характерными особенностями предметов, уточняют детали, осмысливают основные качества объектов. У них формируются знания о свойствах и законах окружающего мира, тренируется зрительное восприятие.
- При желании дети добавляют к работе другой материал — камни, траву, сухие цветы, пуговицы, нитки, бумагу. Когда ребёнок лепит то, что сам придумал, развивается воображение, творческие способности и образное мышление.
- Если ребёнок гиперактивный, не может усидеть на месте и нескольких минут, регулярные занятия с пластилином помогут ему научиться быть более терпеливым, усидчивым, упорным и доводить начатое дело до успешного завершения.

Игры и упражнения с пластилином приучают к доведению дела до конца, и формируют способность гордиться собой. Это происходит, когда малыш видит результат своего труда, гордится, демонстрирует поделку взрослым и получает в ответ много похвалы и одобрения.

- **Лепка — простой и эффективный способ выявить скрытые способности и развить естественные навыки малыша, продемонстрировать ему собственную уникальность и творческое начало.**